

《紫金山抗战碉堡前扮日本兵,无耻!》后续报道

拍“日本军服照”两男子被抓获,行政拘留15天

其中一人有“前科”,网友呼吁推动立法杜绝此类行为

事件

抗战遗址前
扮日本兵拍照被行拘

警方通报显示,在紫金山抗战碉堡前扮日本兵拍照的两人都是90后,一个是四川人唐某,一个是南京某公司职工宗某。经查,唐某,男,25岁,四川达州人,达州市某公司职工;宗某,男,22岁,南京市某公司职工。两人事前商议,约定2018年春节假期到南京选择战争遗址,身着网上购买的仿制二战期间日本军服和“装备”拍照。

2018年2月19日上午,两人来到南京紫金山邵家山(西山)的一处抗战碉堡遗址前,换上仿制的二战时期不同款式日本军服和“装备”,用三脚架固定相机拍摄照片,后上传至QQ群并被多人转发。唐某、宗某为寻求刺激,明知邵家山(西山)这座碉堡是抗战遗址,仍身着仿制二战时期日本军服拍照合影,在互联网上传照片,严重亵渎民族感情,造成了恶劣的社会影响。

在警方的教育下,唐某、宗某对自己的违法事实供认不讳,并表示反省、悔过。唐某、宗某的行为违反了《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十六条规定,因构成寻衅滋事被南京市公安局玄武分局依法分别予以行政拘留15日。

警方在通报中还郑重提示,公民个人的行为切莫挑战国家与民族的尊严,在公共场所以及公共网络空间的一切行为都不能逾越法律的底线。



唐某(左)在家中被警方控制,接受调查

在唐某(左一)家中搜出的大量仿制日军物品

唐某(中)被警方押解回宁 通讯员 杨维斌 摄

网友

呼吁推动立法,从根本上杜绝此类行为

穿着日军军服,到抗战遗址拍照,此次事件并非孤例。去年8月,4名穿着二战时期日制服的中国青年在上海四行仓库前合影。上海警方展开调查后,对5名涉案人员进行了查处,其中3人被依法行政拘留,另外两人被教育训诫。值得注意的是,这两次事件均由网友“@上帝之鹰_5zn”通过微博发帖举报,现代快报记者也采访了这位网友。

“@上帝之鹰_5zn”告诉记者,第一次举报上海的事情,是他在网上闲逛时无意中看到了相关照片。“作为一名中国人,当然无法容忍这样的事情,所以就在网上发帖举报。”“@上帝之鹰_5zn”表示,他曝光此类行为的目的不仅限于惩罚违法者,还在于唤起社会舆论的关注,进而推动国家立法。

起来也更有力度。”不过,两次举报也给“@上帝之鹰_5zn”带来烦恼。有网友质疑,他是参与者,甚至有人说他就是此次紫金山事件的拍摄者。“好在警方的通报让这种质疑不攻自破,因为唐某和宗某是用三脚架固定相机后自拍的照片。”“@上帝之鹰_5zn”说。

在警方通报对唐某和宗某处以行政拘留15天的处罚后,有不少网友认为这样的惩处太轻了。

“@上帝之鹰_5zn”也为此次微博呼吁,“推动国家立法,这样才能从根本上杜绝此类行为的发生,希望大家共同努力。”“@上帝之鹰_5zn”表示,他曝光此类行为的目的不仅限于惩罚违法者,还在于唤起社会舆论的关注,进而推动国家立法。

媚日青年曾谋划 去中山陵、总统府拍照

2月22日,网友“@经略幽燕我童贯”在微博上发布一篇名为《我们的报告——南京紫金山日军军服事件起底》的文章,称“这次行为的参与者与四行仓库日军军服事件中的几个参与者大都互相认识,有些人的关系还相当密切”。2月23日下午,这名网友向现代快报记者透露,这些人曾谋划去中山陵、总统府拍照。

“@经略幽燕我童贯”介绍,他是一个网络论坛的管理员,该论坛聚集着一群喜欢军事和历史的网友,彼此互相学习和交流,在网络爆料此事的“@上帝之鹰_5zn”也是该论坛的管理员之一。他表示,早在2015年就已经注意到了那些热衷穿日本军服拍照的人。出于正义感,他和他的朋友决定了解和揭露这群有着严重媚日倾向的人。

现代快报/ZAKER南京记者 倪宁宁 郑晓蔚 邱骅悦

现代快报:有网友认为,这两名穿着日本军服,在南京紫金山抗战碉堡前摆造型拍照的男子属于“精日青年”,他们是什么样的人?

“@经略幽燕我童贯”:这次揭露的“精日青年”是众多“精日”者中的一小部分。这些“日军军服爱好者”隐藏在正常的军服、军品爱好者群体中,并以此作为掩护,实际上搞的是媚日的活动。

现代快报:你是通过什么渠道了解这群人的?

“@经略幽燕我童贯”:我们的消息来源主要是爱好者中和他们意见不一致的人,我们也会去一些有可能得到消息的网络平台打“广告”,说如果你掌握什么线索了解什么情况可以找我们,而我们不会向任何人透露。

现代快报:他们是怎么获得日本军服的?

“@经略幽燕我童贯”:他们的货物渠道,分为几个不同档次,有自己以制作影视剧服装名义生产的,有以购买纪念品或者影视道具名义从日本引进的。自己生产的也分两个档次,其中比较高档的,是利用了他们中有艺术专业背景、懂服装剪裁知识的人员,下单进行生产的。生产出来之后,通过他们的贴吧、QQ群、微信等渠道分销,还通过某些网站上的所谓军品评测节目来进行推销。

**海参、鲍鱼、鱼翅、鱼肚、蹄筋、白灵菇等
十余味滋补食材煨于一坛,中国烹饪大师秘制
吃海参!吃鲍鱼!吃鱼翅!
中华名宴佛跳墙只要198元**

每天前 50 名拨打 025-68890506 订购 3 份就送 1 份黄金大鲍螺

烹制的谭氏官府佛跳墙,作为谭氏官府菜的代表名菜,烹制方法以烧、炖、煨、蒸为主,长于干货发制,精于高汤老火烹饪,备受各界推崇。

冷冻预包装送菜到家,

开袋加热即食,好吃又有面子!

王大厨运用家族传承的烹制方法,

18 种荤菜主料,12 种素菜辅料互为渗透,味中带

鲜,营养价值极高,每份足足 800 克,5-6 人份,

够全家人大美美地吃上一顿。

因烹制过程繁琐,王大厨亲力亲为,所以出

品数量较少,只有 300 份,拨打 025-68890506 免费送货到家。

开袋加热即可上桌享用美味,每天前 50 名打进电话者,买 3 送 1 (黄金大鲍螺 1 份),买 5 送 2 (黄金大鲍螺 1 份 + 贡米桂花蚌 1 份),礼宾宴会官府菜,味美鲜香溢百年,高端大

气上档次!品品听过没吃过,尝尝家里做不出的,送送外面难买到。中华名宴佛跳墙,好吃有面子!

中国烹饪大师——王有俊亲手烹制配方,
中华名宴——谭家官府菜正宗传承

说起佛跳墙,不得不提谭家官府菜!谭家官府菜创始于清末翰林谭宗浚的家传宴席,迄今已有百年历史,后入驻北京饭店,作为礼宾宴会用菜款待中外贵宾,有“食界无口不夸赞”的美誉。王有俊,谭家官府菜第四代传人,先后拜师于谭家官府菜名家,现为中国烹饪大师。王有俊



其中一人 曾有类似“前科”

根据网友曝光的照片,唐某和宗某身着日本军服,一人手持军刀,另一人拿着带刺刀的步枪,上面绑着日本“武运长久”旗。警方经现场勘验、比对并走访史学专家,确认拍照地点为南京紫金山抗战遗址邵家山(西山)的一处观察所。据了解,南京保卫战期间,邵家山(西山)一线是紫金山防御工事的核心区域,面对日军的猛烈进攻,中国守军进行了顽强的抵抗。

对于自己的行为,唐某已经意识到非常不妥。他表示,自己的行为在社会上造成了很不好的影响。据了解,唐某和宗某都是军事爱好者,对日本军服尤为感兴趣,平时喜欢此类COSPLAY。警方在唐某家中搜查到不少其收集的日军军帽、军服等物品。据唐某交代,他们有一些固定的网上小圈子,都是相同爱好者在里面交流,他和宗某就是2013年在小圈子里认识的。此次到南京拍摄照片,唐某称是受宗某之邀,两人各自准备了一些仿制日军军服。

照片曝光后,唐某和宗某的行为受到网友的强烈谴责。有网友爆料称,2015年,唐某曾在成都某动漫展上穿着仿制日军军服大闹现场。记者了解到,唐某确实参与此事,但其辩称,当时自己穿的是一套类似于日军军服的游戏服装。此外,有南京网友晒出了行车记录仪视频,拍到疑似两人开车到紫金山附近拍照的画面。记者从权威部门获悉,视频中的人就是唐某和宗某。

律师

拘15天轻了?按法条已是顶格处罚

那么,“@上帝之鹰_5zn”呼呼的立法是否可行呢?对此,北京高朋(南京)律师事务所律师肖正表示,要上升到立法的高度,要走的路还很长。

“此次警方对唐某和宗某的处罚,是依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十六条第四款。”肖正介绍,该法条的具体规定为“有下列行为之一的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较重的,处十日以上十五日以下拘留,可以并处一千元以下罚款:(一)结伙殴打、追逐、拦截他人;(二)强拿硬要或者任意损毁、占用公私财物的;(四)其他寻衅滋事行为。”

不过,肖正也表示,我国刑法中有专门的侮辱国旗罪,即在公共场合以焚烧、毁损、涂划、玷污、践踏等方式侮辱中华人民共和国国旗、国徽的行为;2017年10月1日起,《中华人民共和国国歌法》也开始施行,“所以,随着法制的不断完善,通过立法杜绝唐某等人此类行为,也不是没有可能,但肯定有个漫长的过程。”肖正说。

个兜底条款,可以看到这也是警方的无奈之举,因为确实没有其他更好更适用的法条。“我们判断一个违法犯罪行为,很大程度上要考虑其主观恶意。”肖正说,而对于唐某和宗某的行为来说,很难认定他们此举究竟有多少故意的成分,也可能是纯粹的个人爱好,“法律不可能规定得事无巨细。”

“@经略幽燕我童贯”:他们的这些行为,是逐步发展成形的。最初浮现出来的是在2014年,然后是2015年春的成都动漫CD展,再以后就是2016年去北京、上海。2017年夏就是上海四行仓库,到今年2月19日就是南京紫金山。他们有过谋划但没有前往实施的